

## 路德會協同中學

### 2018-19 年度畢業典禮



本年度畢業典禮於 2019 年 5 月 18 日在學校禮堂舉行，當天有幸邀請了本校第一屆畢業校友、現任友邦保險有限公司董事局董事的朱泰和校董於百忙中蒞臨第二屆毅社畢業典禮。作為第一屆毅社的畢業生，這天，大師兄與我們回憶青蔥歲月，分享人生信條。

### 舊地重遊，點滴在心頭

「每次重回母校，參與母校的活動，總會令人想起過往的溫馨回憶……」回顧過去，環顧現在，朱泰和校董認為路途上滿是恩典。1953 年路德會協同中學於大埔道成立，當時一眾宣教士和教師秉持着「靠著上帝，凡事都可行」的信念興學。1954 年，當時還是青澀少年的朱校董和胞弟朱源和由於家境貧窮，負擔不起所需學費，因此兩兄弟便四處求學，希望能獲得一個學習的機會。機緣之下，兩人來到了協同中學。

朱校董對於來協同求學的情景依然歷歷在目。「記得當時接見我們的是賴愛民主任（後來的賴愛民校長），賴主任先了解我們兩人的背景，然後要求我們完成幾份試卷，完成了試卷之後便讓我們回家了。」就在當天，兩人同時被取錄，而朱校董與協同中學的故事自此展開。

## 關懷備至，盡顯「信、望、愛」

入讀協同中學後，朱校董深深感受到協同教師的全心奉獻。原來當時的教師只有二百元左右的月薪，教師的生活也十分艱苦。然而，他們除了照顧自己和家庭外，還會關顧學生的需要。「當年賴主任會在校舍煮飯，他見我臉色不太好，便會熬湯分享給我，更會刻意放多些排骨在我的碗中……」、「那時候我們生活窮困，根本沒有餘錢剪髮，張達遠老師便會給五毛錢我們剪髮，實際上剪髮只需要兩毛錢，餘下的三毛錢張老師便讓我們買麵包。」朱校董分享的一點一滴，教師的一舉一動，可見教師對學生的關懷備至。這份愛亦感召了每一位協同的學生，讓每一位在協同就讀的學生，都能活出「信、望、愛」的精神。感謝過往每一位校長和教師秉承此精神，培養每一位協同學生於不同的領域奉獻和回報社會。

時光荏苒，朱校董憶述協同中學的第一屆畢業典禮。1959年是協同中學第一屆毅社畢業禮，當時僅有十名的畢業生。與此同時，當時路德會打算擴展辦學規模，然而獲得此資格的評核標準是辦學機構的學生會考成績，校方決意讓這十位同學一併參加會考。在不確定學生能力與名校學生的差異以及擔心影響辦學機會的憂慮中，1959年7月29日會考放榜，十位考生全部合格，其中一位考生<sup>#</sup>更獲得三優四良二合格的佳績，按科數計算排全港第六名！朱校董更即場把放榜當日刊有中文中學會考及格學生名單的報章送給母校作為紀念。

第十日 日四十二月六年亥巳曆農 報日商工 三期星 日九十二月七年八十四國民華中

# 中文中學會考 及格學生名單

## 各項科目代字說明

一、國文：(A) 國文 (B) 英文 (C) 算術 (D) 地理 (E) 歷史 (F) 物理 (G) 化學 (H) 生物 (I) 音樂 (J) 體育 (K) 勞作 (L) 衛生 (M) 公民 (N) 社會 (O) 其他

二、各級中學：(A) 第一級中學 (B) 第二級中學 (C) 第三級中學 (D) 第四級中學 (E) 第五級中學 (F) 第六級中學 (G) 第七級中學 (H) 第八級中學 (I) 第九級中學 (J) 第十級中學

三、各級中學：(A) 第一級中學 (B) 第二級中學 (C) 第三級中學 (D) 第四級中學 (E) 第五級中學 (F) 第六級中學 (G) 第七級中學 (H) 第八級中學 (I) 第九級中學 (J) 第十級中學

四、各級中學：(A) 第一級中學 (B) 第二級中學 (C) 第三級中學 (D) 第四級中學 (E) 第五級中學 (F) 第六級中學 (G) 第七級中學 (H) 第八級中學 (I) 第九級中學 (J) 第十級中學

五、各級中學：(A) 第一級中學 (B) 第二級中學 (C) 第三級中學 (D) 第四級中學 (E) 第五級中學 (F) 第六級中學 (G) 第七級中學 (H) 第八級中學 (I) 第九級中學 (J) 第十級中學

六、各級中學：(A) 第一級中學 (B) 第二級中學 (C) 第三級中學 (D) 第四級中學 (E) 第五級中學 (F) 第六級中學 (G) 第七級中學 (H) 第八級中學 (I) 第九級中學 (J) 第十級中學

七、各級中學：(A) 第一級中學 (B) 第二級中學 (C) 第三級中學 (D) 第四級中學 (E) 第五級中學 (F) 第六級中學 (G) 第七級中學 (H) 第八級中學 (I) 第九級中學 (J) 第十級中學

八、各級中學：(A) 第一級中學 (B) 第二級中學 (C) 第三級中學 (D) 第四級中學 (E) 第五級中學 (F) 第六級中學 (G) 第七級中學 (H) 第八級中學 (I) 第九級中學 (J) 第十級中學

九、各級中學：(A) 第一級中學 (B) 第二級中學 (C) 第三級中學 (D) 第四級中學 (E) 第五級中學 (F) 第六級中學 (G) 第七級中學 (H) 第八級中學 (I) 第九級中學 (J) 第十級中學

十、各級中學：(A) 第一級中學 (B) 第二級中學 (C) 第三級中學 (D) 第四級中學 (E) 第五級中學 (F) 第六級中學 (G) 第七級中學 (H) 第八級中學 (I) 第九級中學 (J) 第十級中學

## 協同中學

陳濼耻「聖」(地、理、生)中、英、  
 史、化、美、朱泰和「史、生、聖」(英、  
 地、理、化)中、美、曾明華「聖」(中、  
 史、地、理、化)中、聖、溫文程「聖」(中、  
 史、地、生、楊玉莖「地」中、英、史、  
 化、生、聖、陳惠蓮「聖」中、英、史、  
 生、龔靜怡「聖」中、英、史、理、化、  
 生、蘇少瓊「聖」中、理、化、生、  
 甜「史、聖」中、理、化、生、

[ # 編者按：查當年取得三優四良二合格成績的考生乃為朱泰和校董本人 ]

### 秉承校訓，在愛中成長

六十年後，第二屆毅社畢業，朱校董仍未忘當年祁校長的勉勵——不是要成功和做人上人，而是要在愛中成長。如今，朱校董同樣勉勵每一位畢業生秉承校訓，祝願大家在愛中成長。

朱校董透過哥林多前書分享到，「成熟的人才懂得愛，成熟的人才懂得發揮愛的精神。」他坦言，現今社會大多數人認為要幸福便要爭先、追求獨享獨佔；可是一名成熟的人則會認為人生充滿上帝所賜予的禮物，每一下心跳、我們的父母、朋友、老師和同學.....我們所擁有的一切都是上帝給予我們的禮物。既然是禮物，那又何須爭奪？倘若我們只顧自己的成功和幸福，便會只追求成功，而喪失良知，這樣的人獲得幸福的代價便是損人利己。當我們有愛懂得分享，就能夠尊重別人，保持自己的尊嚴；當我們有愛有尊嚴，生命便有意義。

### 堅毅不屈，薪火相傳

作為比畢業生年長六十屆的大師兄，朱校董笑言畢業生是他的「師孫」。他給予「師孫」們最大的忠告是要領悟堅毅的意義。「正如參加毅行者一樣，如果沒有決心走完這一程，那就不要輕易起程，因為那只是浪費光陰。比賽如是，人生亦同樣。無論何時何地，也要堅強面對、堅毅不屈。」當你選擇了藍天，那就不要渴望風和日麗；當你選擇了陸地，那就不要渴望平坦的路途；當你選擇了海洋，那就不要渴望一帆風順。朱校董鼓勵畢業生遇到困難的時候要如毅行者一樣，沿途不斷充實和壯大自己，面對困難險阻要有能力辨析形勢，克服不同的障礙，把每一件事情做完做好。

最後，朱校董呼籲各位畢業生離開母校後，切勿忘記過去六十屆畢業同學都堅守「信、望、愛」的人生，盼望這種榮神益人、以愛為本的心能不斷承傳和發揚光大，這支接力棒亦傳到這屆畢業生的手中。

## 畢業典禮盛況



主禮嘉賓合照



合唱團獻唱《We are Children of Our God》



校牧馮卓欽牧師證道



校董馮錦麒牧師禱告和祝福



陳煜新校監致歡迎辭



主禮嘉賓朱泰和校董致辭



畢業生代表致詞：張子淇同學(6D)



級社代表致送紀念品給母校



致送紀念品給主禮嘉賓



梁逸恆校長致謝辭



學生致送鮮花給家長和老師，場面溫馨